

我国首家自主知识产权新冠特效药获批

《北京晚报》消息 8

日,国家药品监督管理局应急批准腾盛华创医药技术(北京)有限公司新冠病毒中和抗体联合治疗药物安巴韦单抗注射液(BRII-196)及罗米司韦单抗注射液(BRII-198)注册申请。这是我国首家

获批的自主知识产权新冠病毒中和抗体联合治疗药物。

国家药监局根据《药品管理法》相关规定,按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,批准上述两个药品联合用于治疗轻型和普通型且伴有进展为

重型(包括住院或死亡)高风险因素的成人和青少年(12至17岁,体重 $\geq 40\text{kg}$)新型冠状病毒感染(COVID-19)患者。其中,青少年(12至17岁,体重 $\geq 40\text{kg}$)适应症人群为附条件批准。

记者获悉,安巴韦单

抗和罗米司韦单抗是腾盛博药、清华大学和深圳市第三人民医院合作从新型冠状病毒肺炎(COVID-19)康复期患者中获得的单克隆中和抗体,特别应用了生物工程技术以降低抗体介导依赖性增强作用的风险。单克隆

抗体是实验室制造的蛋白质分子,其作用类似于人类抗体。

结果显示,安巴韦单抗/罗米司韦单抗联合疗法使临床进展高风险的新冠门诊患者住院和死亡风险降低80%(中期结果为78%),具有统计学显

著性。同时,无论早期即开始接受治疗(症状出现后5天内)还是晚期才开始接受治疗(症状出现后6至10天内)的受试者,住院和死亡率均显著降低,这为新冠患者提供了更长的治疗窗口期。

(袁璐)

国家医保局: 逐步将医保目录 药品支付范围 恢复至说明书范围

新华社消息 据国家医保局最新消息,2021年医保目录调整中谈判成功的94个药品,其支付范围全部与说明书一致。同时决定对目录内原有支付限定的其他药品,开展医保支付标准试点。

国家医保局有关负责人介绍,在试点过程中,根据企业自愿申请,将纳入试点范围的药品支付范围同步恢复至药品说明书范围。试点期间,国家医保局拟将所有试点药品全部纳入重点监测范围,强化监管,确保药品使用的合理性,维护患者利益和基金安全。

部分化药和中成药,如注射用甘氨双唑钠、艾瑞昔布片、盐酸阿比多尔片、丹红注射液等30种药品被纳入试点范围,按照规则重新确定医保支付标准,并将支付范围恢复至药品说明书范围。

据介绍,限定医保药品支付范围自2004年开始施行,其在特定历史条件下对维护基金安全、防止药品滥用等发挥了一定作用。但随着药品使用监督管理能力和水平显著提高,在说明书之外再对药品支付范围进行限定的必要性已大幅降低。同时,越来越多的医务人员和患者反映,医保药品支付范围限定逐渐成为影响临床合理用药、甚至引发医患纠纷的重要因素。

从维护患者用药公平、改善医患关系、便于临床合理施治的角度,国家医保局认为有必要将目录内药品支付范围逐步恢复至药监部门批准的药品说明书的范围,将用药选择权、决策权真正还给临床医生。

下一步,国家医保局将根据试点进展情况,在确保基金安全和患者用药公平的前提下,按照减少增量、消化存量的原则,逐步将目录内更多药品的支付范围恢复至药品说明书范围。

(彭韵佳)



运动员村 揭牌

这是12月8日在成都大学拍摄的成都大运会运动员村。

当日,成都第31届世界大学生夏季运动会运动员村揭牌活动在成都大学举行,成都大运会运动员村村委会同步成立。

摄影/新华社记者王曦

人社部:五方面政策支持乡村振兴重点帮扶县发展

新华社消息 人力资源和社会保障部日前公布《关于加强国家乡村振兴重点帮扶县人力资源社会保障保障帮扶工作的意见》,提出五方面21条政策措施,倾斜支持重点帮扶县巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴。

五方面倾斜政策包括:强化就业帮扶,促进持续增收;强化技能帮扶,实现技能提升;落实社保帮

扶政策,兜牢基本生活底线;加大人才人事帮扶,增强内生发展能力;加强东西部人社协作,推动人才技能双向流动。

意见明确,“十四五”时期,保持重点帮扶县脱贫人口每年就业规模总体稳定,帮助有就业意愿的农村劳动力实现就业持续增收;实现脱贫家庭和防止返贫监测对象家庭有培训需求的劳动

都有机会参加职业培训,有就读技工院校意愿的“两后生”都有机会接受技工教育;落实城乡居民基本养老保险缴费困难群体保费代缴政策,巩固基本养老保险应保尽保成果。

意见提出,实施倾斜职称评聘政策,指导重点帮扶县按照有关规定落实“定向评价、定向使用”的基层职称评聘制度。落实

更加倾斜的工资政策,指导重点帮扶县完善事业单位乡镇工作补贴实施办法,加大倾斜力度;提升全科医生工资水平,促进基层医疗卫生队伍建设;落实对到有关地区县以下事业单位工作的高校毕业生高定工资政策,引导人才向基层流动。

人社部会同国家乡村振兴局印发了上述意见。

(姜琳)

工商银行内蒙古分行《反诈拒赌 安全支付》系列宣传(五)

鄂托克支行营业室协助抓获1名电信诈骗犯罪嫌疑人

近日,工商银行鄂尔多斯鄂托克支行充分发挥反洗钱机制作用,有效识别客户异常账户行为,按照人民银行和公安警银“反诈联盟”要求第一时间报告,当地反诈中心分钟级响应,成功抓获1名犯罪嫌疑人,缴获手机1部、银行卡5张,个人单个银行账户涉案金额高达22万余元。

据了解,2021年10月20日上午,1名河北承德籍男子进入工商银行鄂托克支行申请挂失补卡业务。支行查看行程码,发现该客户近14天途经呼和浩特、乌海、鄂尔多斯多地,引起警觉。进一步核实,该男子主动提及自己是做电梯生意的。且详细讲述了在某小区安装电梯,以及安装电梯的成本及利润。实则该男子描述小区是步梯,根本无法安装电梯,此漏洞引起了客户经理的警惕。

支行按照账户反洗钱管理要求,进入检测系统查看检测情况,并按照鄂尔多斯市“公安派出所+银行网点+人民银行”反诈联盟要求,报告鄂托克旗公安局反诈中心。反诈中心立即出警,建议稳住客户,避免打草惊蛇,便于后续侦查。工作人员耐心向客户解释,安抚客户情绪。

反诈中心民警快速到达该支行,将该名男子带走进一步调查,并现场调取客户证件资料和柜台、营业厅、网点门口等监控录像。

经初步审查,该犯罪嫌疑人在呼和浩特办卡、“跑分”人员。自2021年8月以来,该犯

罪嫌疑人作为电信诈骗团伙提供洗钱服务。

我国20余个省份完成人口计生条例修改

新华社消息 自今年8月人口与计划生育法完成修改以来,我国多地相继启动地方人口与计划生育条例修改工作。据不完全统计,目前已有北京、四川、江西等20余个省份完成本省(自治区、直辖市)人口计生条例修改,增设育儿假、延长产假等生育支持措施成为亮点。

记者梳理各省份修改后的人口计生条例发现,在假期保障方面,各地主

要措施包括增设育儿假、延长产假、婚假,以及增加陪产假、护理假等。

例如,育儿假方面,四川、浙江等地的条例规定,3岁以下婴幼儿父母每人每年享受累计10天的育儿假。

产假、陪产假等方面,山西省的条例规定,女方在享受国家和本省规定产假的基础上,奖励延长产假六十日,男方享受护理假十五日;北京市的条例

规定,女方除享受国家规定的产假外,享受延长生育假六十日,男方享受陪产假十五日。

在生育登记服务等方面,一些省份修改后的人口计生条例明确出台支持生育的规定。例如,江西省的条例明确规定实行生育登记服务制度;江苏省的条例规定,妇女怀孕、生育和哺乳期间,按照有关规定享受特殊劳动保护并可以获得帮助和补偿。(田晓航)